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Plevne ve 75. Yıl İlkokulu öğrencileri, yazdıkları kitabın ge-

lirini Kızılay aracılığıyla Gazze'ye bağışladı.  

Plevne ve 75. Yıl İlkokulu öğrencileri, örnek bir sosyal so-

rumluluk projesine imza attı. Yazdıkları kitabın satışından elde 

edilen geliri Türk Kızılay aracılığıyla Gazze'deki ihtiyaç sahiple-

rine bağışlayan öğrenciler, sergiledikleri bu anlamlı davranışla 

büyük takdir topladı. 

Türk Kızılay Edirne İl Başkanı Gözde Emel Baytar, projeye 

katkı sağlayan öğrencileri, öğretmenleri ve İl Milli Eğitim Müdür 

Yardımcısı Müzekka Bayrak'ı şube binasında ağırladı.  

Ziyaret sırasında konuşan Emel Baytar, "Öğrencilerimizin 

kalemlerini iyilik için kullanmaları bizleri oldukça duygulandır-

dı. Bu anlamlı projede emeği geçen tüm öğrencilerimize ve öğ-

retmenlerimize şükranlarımızı sunuyoruz." dedi. 

Emel Baytar ayrıca, projede emeği geçen öğrencilere ve öğ-

retmenlere teşekkür belgesi ile çeşitli hediyeler takdim etti.  

Haber Merkezi 

Edirne Kurtuluş Mahallesi 
Muhtarı Nurcan Uzel, Edirne 
Belediyesi tarafından mahalle-
ye suni gölet yapım çalışmala-
rının başladığını söyledi. Uzel, 
yapılacak olan suni göletin 
mahallenin gelişimine büyük 
katkı sağlayacağını ifade etti.  

Muhtar Uzel, Edirne Bele-
diye Başkanı Filiz Gencan’ın 
mahalleye sosyal tesis sözünün 
olduğunu da söyledi. Sosyal 
tesisin çalışmalarına Eylül 

ayında başlanılacağını belirten 
Uzel, mahalledeki vatandaşla-
rın sosyalleşebileceği bir alan 
olacağını ifade etti. Uzel, ma-
halledeki vatandaşlardan yapı-
lacak alandaki çitlere, havuza 
ve çevreye zarar verilmemesi 
konusunda hassasiyet bekledi-
ğini de belirtti.  

 
“Yapılanlara sahip  

çıkalım” 
Uzel, şunları kaydetti: 

“Bizim suni göletimiz daha 
önce aktifti, çalışıyordu. Etra-
fında çardaklarımız vardı. Za-
manla ilgisizlik ve bakımsızlık-
tan maalesef kullanılmaz hale 
geldi. Talebimiz üzerine Edirne 
Belediyesi Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü şu anda göletimizin 
içerisini temizledi. 2 tane hey-
kelimizi koydu. Işıklandırma 
sistemini ve su kanalı temizle-
me çalışmalarını yeniden kont-
rol etti. Bakımlarını yaptılar. 

Etrafına çit seriliyor. Çit seril-
dikten sonra göletimiz tekrar-
dan aktif hale gelecek. Filiz 
başkanımızın sosyal tesis sözü 
var. Bunu da yaptıktan sonra 
göletimiz faaliyete geçecek ve 
mahallemiz adına büyük bir 
gelişim olacak. Filiz başkan bi-
ze sözü vermişti. Zaman süre-
cinde bazı aksamalar olmuştu. 
Mart ayındaydı şimdi Eylül 
ayına ertelendi. Geç olsun güç 
olmasın diyoruz. Umarım bir 
aksilik çıkmaz. Sosyal tesisimiz 

yapılırsa eğer mahallemize bü-
yük bir şey kazandırmış olaca-
ğız. Gençlerimiz içinde yürüye-
bilecekleri, sohbet edebilecek-
leri güzel bir tesis alanı oluştur-
maya çalışıyoruz. Biz bunları 
yapıyoruz ancak mahallemiz-
den de destek istiyoruz. Çitleri-
mize, havuzumuza ve çevreye 
zarar vermesinler diyoruz. Her-
kesten destek istiyoruz. Yapı-
lanlara sahip çıkalım. Halı sa-
hamız yapıldı. Belediyemizin 
yeri vardı. Filiz hanımın des-
tekleriyle yeri bize tesis etti. 
Güzel bir halı saha mahallemi-
ze kazandırıldı. Burada da 
hem öğrencilerimiz hem genç-
lerimiz maç yapıyorlar. Bizim 
içinde güzel bir alternatif oldu. 
Mahallemize değer katıyor. 
Daha yapacak çok işimiz var. 
Yavaş yavaş hepsini yapaca-
ğız. Herkesten desteğini esirge-
memesini istiyoruz.”   

Haber Büşra Akıllı 

Edirne'nin Keşan ilçesinde 
yurt dışına kaçma hazırlığında-
ki 4 Fetullahçı Terör Örgütü 
(FETÖ) üyesi ile bulundukları 

otomobilin sürücüsü tutuklan-
dı. 
İlçe Emniyet Müdürlüğü İs-

tihbarat Şube ve Terörle Müca-

dele Büro Amirliği ekipleri, 
yurt dışına yasa dışı yollardan 
geçmeye çalışan şüphelilerin 
olabileceği bilgisi üzerine ilçe 
girişinde bir otomobili durdur-
du. 

Araçta yapılan kontrol so-
nucu FETÖ üyeliği nedeniyle 
görevlerinden ihraç edilmiş ha-
kimler A.A, H.K, S.Ç. ve M.G. 
ile araç sürücüsü K.O. gözaltı-
na alındı. 

Emniyetteki işlemlerinin ar-
dından adliyeye sevk edilen 
zanlılar çıkarıldığı hakimlikçe 
tutuklandı. (aa)
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Mevsimlik bayramlardan 
biri olan Hıdırellez, Türkiye’nin 
birçok şehrinde kutlanır. Bun-
ların başında da Edirne, Kırkla-
reli, Antalya, İzmir ve Anka-
ra’nın köyleri gelmektedir. An-
cak bu tür kutlamaların İslam 
dinine uygun olup olmadığı 
tartışılmaktadır. 

Peki, Hıdırellez nedir? Hıdı-
rellez’in tarihi nedir? 

Hızır ve İlyâs isimlerinin 
halk ağzında aldığı şekilden 
ibaret olan hıdırellez, kökü İs-
lâm öncesi eski Orta Asya, Or-
tadoğu ve Anadolu yaz bay-
ramlarına dayanan, Hızır ya-
hut Hızır ve İlyas kavramları et-
rafında dinî bir muhtevaya bü-
rünmüş halk bayramının adı 
olduğu söylenir. Bu bayram, 
merkezini özellikle Anadolu ve 
Balkanlar'ın, Kırım, Irak ve Su-
riye'nin teşkil ettiği Batı Türkle-
ri arasında, bugün kullanılmak-
ta olan Gregoryen takvimine 
göre 6 Mayıs (eski Jülyen tak-
vimine göre 23 Nisan) günü 
kutlanmaktadır.    

Kakava ise, Roman kültü-
ründe ise Hıdırellezin kutlama 
biçimi! Kakava şenlikleri'nin 
kökeni Mısır ve Ön Asya'dan 
gelmektedir. 

Hıdırellez, halk arasında 
ölümsüzlük sırrına erdiklerine 
ve biri karada, diğeri denizde 
darda kalanlara yardım ettikle-
rine inanılan Hızır ve İlyâs Pey-
gamberlerin yılda bir defa bir 
araya geldikleri gün olarak ka-
bul edilir. Ancak bu beraberlik-
te, ismi yaşatılmasına rağmen 

uygulamada İlyas’ın şahsiyeti 
tamamıyla silinerek Hızır motifi 
öne çıkarılmıştır. Dolayısıyla bu 
bayramda icra edilen bütün 
merasimler Hızır'la ilgilidir. Bu-
nun temel sebebi, İslâm öncesi 
devirlerde üç büyük kültürün 
hâkim olduğu alanda bu yaz 
bayramı vesilesiyle kültürleri 
kutlanan insanüstü varlıkların 
daha ziyade Hızır'ın şahsiyeti-
ne uygun düşmesi ve onunla 
özdeşleşmesidir. 

Osmanlı Devleti'nde 6 Ma-
yıs (23 Nisan) halk arasında 
yaz mevsiminin başlangıç tarihi 
sayılmaktaydı. Nitekim eski 
takvimde yıl ikiye ayrılmış olup 
23 Nisan'dan (6 Mayıs) 26 
Ekim'e (8 Kasım) kadar süren 
186 gün "Hızır günleri" adıyla 
yaz mevsimini, 23 Nisan'a ka-
dar devam eden 179 gün de 
"Kasım günleri" adıyla kış mev-
simini oluşturuyordu. Hıdırel-
lez de kışın sona erip yazın baş-
ladığı gün olarak kutlanmakta-
dır. 

Müslümanlarca Hızır ve Hı-
ristiyanlarca Aziz Yorgi adına 
kutlanmasına rağmen doğru-
dan doğruya İslâm'la da Hıris-
tiyanlıkla da ilgisi olmayan, Or-
tadoğu ve Balkanlar'da hem 
Müslümanların hem de Hıristi-
yan halkların kutladığı bu yaz 
bayramının kökü, İslâm ve Hı-
ristiyanlık öncesi İlkçağ Anado-
lu, Mezopotamya ve Orta Asya 
kültürlerinde aranmıştır.  

Hıdırellez İslamiyette var 
mı, kutlamak günah mı? 

Hıdırellez merasimlerinin 

icrası ve bu esnada yeşillik ve 
su kavramlarıyla ilgili birtakım 
uygulamalar, bu halk bayramı-
nın putperest köklerini çok da-
ha belirgin bir şekilde ortaya 
koymaktadır. Nitekim İslâm 
âlimleri bu durumun farkına 
vararak bu konuda yasaklayıcı 
fetvalar bile vermişlerdir. Os-
manlı Devleti'nde de Hıdırellez 
kutlamalarının dinî açıdan sa-
kıncalı olup olmadığının tartı-
şıldığı,16. yüzyılda Şeyhülislâm 
Ebüssuûd Efendi'nin fetvala-
rından anlaşılmaktadır. Ebüs-
suûd Efendi, böyle bir günün 
kutsallığına inanmamak şartıy-
la sadece İslam’ın ölçülerine 
göre eğlenmenin, yiyip içme-
nin sakıncalı olmadığını söyle-
mektedir (Düzdağ, s. 117). 

Bilhassa Edirne’de son yıl-
larda Hıdırellez kutlamaları öy-
le bir hal aldı ki, ne İslam’a, ne 
de Hıristiyanlığa uyar! Bu tür 
ahlaksızca kutlamalara birçok 
dinsizler bile razı olmazlar! Her 
şeyin bir ölçüsü var. Son yıllar-
da bu konuda da ölçüler kaçı-
rıldı! Kadınları adeta çırıl çıplak 
soyarak oynatmak mı Kadın 
Hürriyeti? Bu tür kutlamalar 
hangi ahlaka sığar?  

“Müslüman’ım” diyenler ki-
tabını hiç mi okumazlar? 
(Arapça bilmeye gerek yok, 
Kur’an-ı Türkçe okuma imkânı 
var!). Geçmişte nice kavimler 
ahlaken bozulup yoldan çıkın-
ca başlarına gelenleri hiç mi 
okumuyoruz, hiç mi duyma-
dık? Allah (cc) ibret alalım diye 
Kur’an-ı Kerim’de helak edil-
miş kavimleri anlatır! Mesela;  

Nuh Kavminin Helakı: Nuh 
kavmi, küfür içindeydi. Pey-
gamberlerini, haşri ve neşri in-
kâr ediyorlardı. Putlara tapıyor 
ve şirki teşvik ediyorlardı. Hz. 
Nuh, kavmini putperestlikten 
uzaklaştırıp tevhid inancına 
döndürmek için gönderilmişti. 
Bu kavim Tufan ile helak edil-
di! 

Nemrud Kavminin Helakı: 
Dünya saltanatı ile kibir ve gu-
rura sürüklenen Nemrud ve 
bedbaht kavim, bütün insanlı-
ğa ibret olmak üzere toz hâlin-

deki sinekler tarafından kanları 
emilerek “insan kuruları” hâli-
ne geldiler! 

Ad Kavminin Helakı: İnkâr-
cı kavim şiddetle Allah’a kulluk 
etmekten kaçınıyordu. Yüz çe-
virmeleri hırçınlıklarını daha da 
artırdı. Felaketlerini kendileri 
hazırlıyordu. Önce akan sular 
çekildi. Meşhur İrem bağları sa-
rarıp soldu. Kuraklık ortalığı 
kasıp kavurdu. Güçlü, kuvvetli 
insanlar yiyecek ekmeğe, içe-
cek suya muhtaç oldular!  

Semud Kavminin Helakı: 
Semud kavmi, helâk edilişleri 
dillere destan olan bir kavim-
dir. Kur’ân-ı Kerîm’in çeşitli su-
relerinde, iman etmedikleri ve 
sayısız azgınlıklarla haddi aştık-
ları için helâk edilen bu kavim-
den ibretle bahsedilmektedir. 

 
Lut Kavminin Helakı: Bu 

kavimde iffet, hayâ ve namus 
unutulmuş, hayvan toplulukla-
rında bile rast-lanmayan bir 
denâet (alçaklık, âdîlik) baş 
göstermiş ve Kur’ân-ı Kerîm’de 
buyrulan, “bel-hüm edall: hay-
vandan daha aşağı” bir seviye-
ye düşürülmüştü. Bunların da 
helak sebebi; Putlara tapmak. 
Livâta yapmak (erkeğin erkeğe 
yaklaşması). Livâta ile öldür-
mek. Sodomlular, iffetsizlikleri-
ni alenî işlerlerdi. İffetli kimse-
leri de ayıplarlardı.       O kadar 
alçalmışlardı ki, yellenmelerini 
bile alenî bir eğlence vasıtası 
yapar¬lardı! Yol kesmek; çakıl 
taşlarını yoldan geçenlerin üze-
rine atmak. Koğuculuk (söz ta-
şımak). Cimrilik. 

Allah (cc) Mümin Suresi 75. 
Ayette; “Bu duruma düşmeni-
zin sebebi; dünyada harama-
helâle, hakka-hukuka dikkat 
etmeden zevklere dalıp şımar-
manız ve küstahça böbürlenip 
durmanızdır” diyor! 

(Kavimlerin Helakı ile ilgili 
detaylı bilgiler Kur’an mealin-
den okunabilir!) 

Her yıl olduğu gibi bu yıl da 
bir zamanlar şehirler Sultanı 
olarak anılan Edirne’mizde 6 
Mayıs günü Hıdırellez kutlama-
ları yapıldı. Ama nasıl? Basılı 

ve görsel medyada izlemişsiniz-
dir! Bu çeşit kutlamalar Müslü-
man bir topluma yakışıyor mu? 
Yoksa biz de geçmişteki kavim-
lerin başlarına gelenleri mi ta-
lep ediyoruz! 

Rabbimiz (cc) Kur’an-ı Ke-
rim’de bunları hikâye olsun di-
ye değil, ders olsun diye anlatı-
yor! 

Edirne genelinde 300 bin 
şehit olduğu söyleniyor. Bunla-
rın 20 bini ise Hıdrıellez kutla-
masının yapıldığı Sarayiçi mey-
danının altında yatıyor! Bu ne 
ile izah edilebilir? İslam için, 
Vatan için, Halkı için canını 
vermiş bu insanların mezarları 
üzerinde bu tür kutlamaların 
yapılması caiz mi? 
İşin garip tarafı toplumdaki 

bu ahlaki yozlaşmaya ne İkti-
darı, ne Belediyesi, ne Diya-
net, ne de STK’lardan bir ses 
çıkmıyor! 

7 Mayıs 2026 tarihli yerel 
basında sadece, “Ölçüsüz eğ-
lence anlayışı kabul edilemez” 
başlığı altında Yeniden Refah 
Partisi Edirne İl Başkanı Sayın 
Hakan çalışkan etkililere çağrı-
da bulundu. 

Ancak bu başlık CHP’yi ra-
hatsız etmiş! İl Başkanı, ölçü-
nün ne olduğunu soruyor. Ön-
ce şunu bilelim ki, bu toplum 
Müslüman. Hayatta her şey bir 
ölçü ile yaratılmıştır. Pazarda 
Tezgâhın başına giden “bana 
bir litre domates ver” demiyor. 
Neden? Çükü domatesin ölçü-
sü “litre” değil “Kg.”! Müslü-
man’ın ölçüsü de Allah’ın son 
gönderdiği kitap Kur’an ve son 
Peygamber Hz. Muhammed’in 
Sünnetidir. Müslüman isek, her 
şeyden önce yaşam tarzımızı 
öğrenmeliyiz. Dinde kimse 
kimseyi zorlayamaz! Ama, 
Müslüman bir toplum içerisin-
de genel ahlak kurallarımızı 
çiğnemeye kimsenin hakkı 
yok! 

Allah (cc) Hud Suresi 122. 
Ayette;  "Ve (olacak olanı) bek-
leyin; doğrusu, biz de bekleye-
ceğiz!” diyerek bizleri uyarıyor! 

Dostça kalın…

Bekleyin!
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Edirne'nin Uzunköprü ilçe-
sinde, 4 bin 613 litre sahte sıvı 
deterjan ele geçirildi. Uzun-
köprü İlçe Jandarma Komu-
tanlığı ekipleri A.A'nın evinde 
ve deposunda arama yaptı. 
Aramada, çeşitli cins ve mar-
kalara ait piyasa değeri yakla-
şık 1 milyon 950 bin lira olan 3 
bin 168 litre sahte sıvı deterjan 
ve 1 bin 445 litre sıvı deterjan 
ham maddesi ele geçirildi. 
A.A. hakkında adli tahkikat 
başlatıldı. (aa)

GAZETESÝ

HAMDİ KOPÇA vefat etti 
Kıyık Menzilahir Mahallesi sakinlerinden, merhum Remzi ve 

merhume Hüsniye Kopça’nın oğulları, Leyla, Aysel, Güler ve 
Ayşe’nin kardeşleri, Perihan ve Tayfur Kopça’nın babaları, Ay-
ten Kopça’nın eşi,70 yaşındaki Hamdi Kopça vefat etti. 

Cenazesi Cumartesi günü Kıyık Yeni Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi.

Sahte deterjan operasyonu
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Edirne Kent Kültürü ve Bilincini Geliştirme Merkezi Derneği 
tarafından Dr. Ratip Kazancıgil Kültür Evi’nde “Edirne Helva 
Sohbetleri” etkinliği düzenlenecek. Dernek Başkanı Ender Bilar, 
12 Mayıs 2026 günü saat 20.30’da yapılacak etkinliğin, Kazan-
cıgil’in doğum günü ve Kültür Evi’nin açılış yıl dönümü olması 
dolayısıyla ayrı bir anlam taşıdığını belirtti.  

Edirne Kent Kültürü ve Bilincini Geliştirme Merkezi Derneği 
tarafından “Edirne Helva Sohbetleri” geleneğini yaşatmak, ta-
nıtmak ve gelecek kuşaklara aktarmak amacıyla bir etkinlik dü-
zenleyecek.  

Geleneksel sohbet kültürünün, dayanışmanın, dostluk ve 
paylaşımın ön plana çıktığı programda; geçmişten günümüze 
helva sohbetlerinin tarihi, sosyal yaşamdaki yeri ve Edirne kül-
türündeki önemi ele alınacak, katılımcılara dönemin atmosferini 
yansıtan sunumlar gerçekleştirilecek. 

Dernek Başkanı Ender Bilar, 
programın kendileri için özel 
anlam taşıyan 12 Mayıs tarihin-
de gerçekleştirileceğini belirte-
rek, bu tarihin hem Dr. Ratip 
Kazancıgil’in doğum günü hem 
de Dr. Ratip Kazancıgil Kültür 
Evi’nin açılış yıldönümü olması 
nedeniyle özellikle seçildiğini 
ifade etti. 

Bilar, düzenlenecek gecede 
“Edirne Helva Sohbetleri”nde 
gerçekleştirilen oyun ve eğlencelerden kısa kesitlerin yer alaca-
ğını belirterek, Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm Bakanlığı 
tarafından “Somut Olmayan Kültürel Miras Taşıyıcısı” olarak tes-
cillenen Dr. Evrim Kaşıkçı’nın da seslendireceği Edirne türküle-
riyle geceye ayrı bir renk katacağını ifade etti. 

Bilar, “Amacımız; kültür ve turizm kenti olarak anılan ancak 
çoğu zaman yalnızca tava ciğeriyle ön plana çıkan kentimizin 
kültür turizmine böylesine değerli geleneksel kültür miraslarımızı 
da dahil etmek, bu kültürel değerlerin yaşatılmasına katkı sağla-
mak ve gelecek kuşaklara aktarılmasına öncülük etmektir” dedi. 

Bilar, kısa süre önce gerçekleştirilen UNESCO’nun Somut 
Olmayan Kültürel Miras Listesinde yer alan Hıdırellez şenlikleri-
ni örnek göstererek, bu tür özel gün ve haftalarda kent kültü-
ründe önemli yer tutan ancak zamanla unutulmaya yüz tutmuş 
geleneksel eğlence ve ritüellerin de yeniden canlandırılması ge-
rektiğini belirtti. 

“Edirne Kına Gecesi”, “Edirne Damat Tıraşı” gibi geçmişte 
sosyal yaşamın önemli parçaları olan geleneksel eğlence türleri-
nin de gün yüzüne çıkarılması, kültürel etkinlikler içerisinde ya-
şatılması ve genç kuşaklara aktarılması gerektiğini ifade eden Bi-
lar, bu çalışmaların Edirne’nin kültürel kimliğine ve kültür turiz-
mine önemli katkılar sağlayacağını söyledi. 

Bilar, Dr. Ratip Kazancıgil’i rahmet, saygı ve minnetle andık-
larını belirterek, başta Kazancıgil’in dostları olmak üzere tüm kül-
tür dostlarını Dr. Ratip Kazancıgil Kültür Evi’nde gerçekleştirile-
cek “Edirne Helva Sohbetleri” gecesine davet etti.  

Haber Merkezi 

Cumhuriyet Halk Partisi 
Edirne Kadın Kolları, Anneler 
Günü’nde kahvaltıda bir araya 
geldi.  

Edirne Belediye Başkanı Fi-
liz Gencan’ın da katıldığı prog-
ram, Edirne Belediyesi Meriç 
Sosyal Tesisleri’nde yoğun katı-
lımla gerçekleştirildi. Etkinliğe 
CHP İl Kadın Kolları Başkanı 
Çiğdem Gegeoğlu, CHP Mer-
kez İlçe Başkanı Volkan Akgün-
gör, CHP Merkez İlçe Kadın 

Kolları Başkanı Burcu Birgül 
Çolak, İlk Türk Askeri Hekim 
Dr. Ülkü Sema Aydın ve partili 

kadınlar katıldı.  
Edirne Belediye Başkanı Fi-

liz Gencan, tüm kadınların An-
neler Günü’nü kutlayarak Edir-

neli kadınların mücadeleci ve 
üreten kadınlar olduğunu söyle-
di.  

CHP Merkez İlçe Kadın Kol-
ları Başkanı Burcu Birgül Çolak, 
Türkiye’de anne olmanın zor ol-
duğunu, annelerin ekonomik 
koşullardan dolayı çocuklarına 
istediklerini alamadıklarını söy-
ledi. 
İlk Türk Askeri Hekim Dr. 

Ülkü Sema Aydın da program-
da konuşma gerçekleştirdi. Ay-
dın, Anneler Günü’nü kutlaya-
rak Atatürk’ün ilkelerinin öne-

mine dikkat çekti.  
CHP Merkez İlçe Başkanı 

Volkan Akgüngör, Anneler Gü-
nü’nü bir güne sığdırmanın 
mümkün olmadığını, annelerin 
emeklerinin çok olduğunu kay-
detti.  

CHP İl Kadın Kolları Başka-
nı Çiğdem Gegeoğlu, ruhu an-
ne olan tüm kadınları Anneler 
Günü’nü kutladı.  

Konuşmaların ardından dü-
zenlenen gösteriler ve müzik eş-
liğinde kadınlar doyasıya eğle-
nirken, Anneler Günü coşkusu 
renkli görüntülere sahne oldu. 
Haber Ergin Yıldız

Trakya Üniversitesi Mimar-

lık Fakültesi Mimarlık Bölümü 

Öğretim Üyesi Doç. Dr. Gen-

cay Çubuk, The Chicago Athe-

naeum ile The European Cen-

tre for Architecture Art Design 

and Urban Studies tarafından 
belirlenen Avrupa’nın en başa-
rılı genç mimar ve tasarımcıla-
rının yer aldığı “Europe 40 Un-
der 40” listesine seçildi. 

Avrupa’da 40 yaş altındaki 
mimar, peyzaj mimarı, iç mi-
mar, şehir plancısı ve endüstri-
yel tasarımcıları kapsayan 
prestijli program, geleceğin ta-
sarım anlayışına ve kentlerine 
yön verecek genç profesyonel-
leri desteklemeyi ve uluslarara-
sı düzeyde görünür kılmayı 
amaçlıyor. Bu yıl listede Türki-
ye’den yalnızca 5 mimarın yer 
alması, elde edilen başarının 
önemini daha da artırdı. 

Doç. Dr. Gencay Çubuk’un 
çalışmalarının uluslararası öl-
çekte takdir görmesi, Trakya 
Üniversitesi’nin mimarlık ve ta-
sarım alanındaki akademik bi-
rikimini bir kez daha ortaya 
koydu. Bu önemli uluslararası 
başarı, Trakya Üniversitesi adı-
na gurur kaynağı oldu.  

Haber Merkezi 

CHP’li kadınlar Anneler Günü’nü kutladı

Edirne Helva Sohbetleri 
geleneği canlanıyor

Avrupa’nın en başarılıları arasında Bilar
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Edirne'nin Süloğlu Belediyesi, ilçede asırlık geleneklerin ya-
şatıldığı ve renkli görüntülerin sahne olduğu görkemli bir şalvar 
gecesine ev sahipliği yaptı. İlçe sakinlerinin yoğun katılımıyla 
gerçekleşen gecede, geleneksel motifler ve yöresel ezgilerle ka-
dınlar doyasıya eğlendi.  
Şalvar Gecesinde konuşma yapan Süloğlu Belediye Başka-

nı Mehmet Ormankıran, kadınlardan gelen yoğun talep üzerine 
şalvar gecesi düzenlediklerini belirterek, “Bu güzel gecenin ol-
masını talep eden siz değerli kadınlarımıza teşekkür ederim. Di-
yorlar ki hep kadınlara yapıyorsunuz, evet kadınlar her şeyin en 

iyisini hak ediyor. Bu can bu bedende ve makamda olduğu sü-
rece her zaman kadınlarımızın isteğini yapacağız. Bu birlik ve 
beraberliğimiz olduğu sürece Süloğlu Belediyesi olarak yapma-
ya devam edeceğiz. Bir önceliğimiz daha var evlatlarımız. Bu 
evlatlarımızın geleceği için ne gerekiyorsa onu da yapmaya de-
vam edeceğiz" dedi. 

Yaklaşık bin kişinin katıldığı Şalvar gecesinde kadınlar Ha-
kan Boz'un şarkılarıyla doyasıya eğlenirken, kadınlar şalvar ge-
cesi hatırası önünde fotoğraflar çekildi. Haber Merkezi  

Türk-İş Edirne Şube Başka-
nı Zeki Şişko, işçilerin sendika-
laşması gerektiğini söyledi. Şiş-
ko, “Bir yere işe girerken nasıl 
insanlar sigortalı olma mecburi-
yetindeyse o iş yerinde çalışan 
insanlar da, o iş kollarında sen-
dika üyesi yapması lazım. Sen-
dikasız olan yerlerde kaçak işçi 
çalıştırıyorlar. Günümüzün mo-
dası oldu, yabancı uyruklu, ka-
çak olarak çalıştırıyorlar. Bunun 
önüne geçilmesi lazım” dedi. 
Şişko, düzenlediği basın 

toplantısında, işçilerin sorunla-

rını gündeme getirdi. Şişko, ya-
pılan araştırmalara göre 12 ay 
çalışan bir işçinin maaşının 2 
ayının vergiye gittiğini söyledi. 

Şişko, kanun hükmünde karar-
nameyle kadroya giremeyen iş-
çilerin olduğunu ifade etti. 

 
“Sendikalı olmak anayasal 

bir hak” 
Şişko, şunları kaydetti:  
“Bizim çalışanlar olarak bü-

yük sıkıntılarımız var. En azın-
dan örgütlenmenin önünün 
açılması lazım. Sendikalı olmak 
anayasal bir hak. Fakat insanlar 
haklarını kullanamıyorlar. Bir 
yerde işe girdiğin zaman ana-
yasal hakkını kullanmaya kalkı-

yor işten atılıyorlar. Bir yere işe 
girerken nasıl insanlar sigortalı 
olma mecburiyetindeyse o iş 
yerinde çalışan insanlar da, o iş 

kollarında sendika üyesi yap-
ması lazım. Sendikanın olduğu 
iş yerlerine bakın nizam, tertip, 
düzen var. Sendikasız olan yer-
lerde kaçak işçi çalıştırıyorlar. 
Günümüzün modası oldu, ya-
bancı uyruklu, kaçak olarak ça-
lıştırıyorlar. Bunun önüne geçil-
mesi lazım. Bir iş yerinde üye 
yapıyorsunuz, üyeleri işten atı-
yorlar. Örgütleniyorsunuz, yetki 
başvurusunda bulunuyorsunuz, 
işverenler yetkiye itiraz ediyor-
lar. İtiraz mahkemleri 1-2 yıl sü-
rüyor. Mahkeme bitinceye ka-
dar ya iş yeri kapanıyor ya da 
herke ‘Böyle bir şey olmaz’ de-
yip sendikalı olmaktan vazgeçi-
yor.  

 
“Bunların hepsinin  
düzelmesi lazım” 

Çalışanların en büyük soru-
nu, çalışanların vergi dilimleri-
nin arasının açılması lazım. Ça-
lışanlar özellikle Temmuz ve 
Ağustos ayında girmiş oldukları 
vergilere şimdi Mart, Nisan 
ayında vergiye giriyorlar. Yaptı-
ğımız araştırmalara göre 12 ay 
çalışan bir işçinin 2 ayı vergiye 
gidiyor. Kanun hükmünde ka-
rarnameyle kadroya giren arka-
daşlar var. Bir de kanun hük-
münde kararnameyle kadroya 
giremeyen arkadaşlar var. As-
lında kadroya ilk girmesi gere-
ken kitleler kadroya girmediler 
hala kadro alamadılar. Alanlara 
da öyle bir kadro verildi ki, ta-
hin hakları yok pozisyon hakla-
rı yok. Bunların hepsinin düzel-
mesi lazım bunlar bizim büyük 
sıkıntılarımız.”  

Haber Ergin Yıldız

 “Sendikasız olan yerlerde kaçak işçi çalıştırıyorlar”

Kadınlar şalvar gecesinde coştu

GAZETESÝ

Türkiye'nin 10 gün boyunca 
çöl tozu etkisinde kalması bek-
leniyor Prof. Dr. Hüseyin Toros, 
Sahra Çölü kaynaklı yoğun çöl 
tozu taşınımının 10 gün boyun-
ca Türkiye ve Akdeniz Havza-
sı'nda etkili olmasının beklendi-
ğini belirtti. 

Türkiye, coğrafi konumu 
nedeniyle Kuzey Afrika'daki 
Sahra Çölü gibi kurak bölgeler-
den atmosfere karışan çok ince 
mineral parçacıklarının rüzgar-
larla taşınmasıyla oluşan çöl to-
zuna maruz kalabiliyor. 

Her yıl Sahra Çölü'nden 
yaklaşık 180 milyon ton mine-
ral tozunun atmosfere karışıp, 
rüzgarla taşınarak Avrupa, Ak-
deniz, Atlas Okyanusu ve Ame-
rika kıtasına kadar ulaşabilen 
çöl tozu hakkında İstanbul Tek-
nik Üniversitesi (İTÜ) Uçak ve 
Uzay Bilimleri Fakültesi İklim 
Bilimi ve Meteoroloji Mühen-
disliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Hüseyin Toros, açıkla-
mada bulundu. 

Çöl tozlarının özellikle bahar 

aylarında Türkiye'de daha fazla 
etkili olduğunu anlatan Toros, 
geniş çöl alanlarındaki sıcak ve 
kuru hava tabakasının, tozların 
yüksek atmosfer seviyelerinde 
uzun süre taşınmasına imkan 
sağladığını söyledi. 

Toros, çöl tozu olaylarının 
yalnızca yerel değil, küresel at-
mosfer dolaşımının bir parçası 
olarak değerlendirilmesi gerek-
tiğini belirterek, "Meteorolojik 
tahmin modellerine göre, Tür-
kiye ve Akdeniz Havzası bu-
günden itibaren 10 gün boyun-
ca Kuzey Afrika kaynaklı yoğun 
çöl tozu taşınımının etkisi altına 
giriyor. İstanbul da çöl tozunun 
batıdan gelmesi sebebiyle ön-
celikle etkilenecek şehirler ara-
sında yer alıyor. Kuzey Afrika 
kaynaklı yoğun çöl tozu taşını-
mı batı bölgelerden başlayarak 
yurt genelinde hava kalitesinde 
düşüşe yol açacak. Çöl tozunun 
önümüzdeki pazartesi (18 Ma-
yıs) gününden itibaren yurdu 
terk etmesini bekliyoruz." diye 
konuştu. 

Çöl tozlarının astım, bronşit, 
KOAH ve alerjik solunum yolu 
rahatsızlığı bulunan kişiler için 
risk oluşturduğuna dikkati çe-
ken Toros, özellikle yaşlılar, ço-
cuklar ve kronik hastalığı olan 
vatandaşların yoğun toz taşını-
mı sırasında uzun süre dış or-
tamda kalmamasının önem ta-
şıdığını kaydetti. 

Toros, birçok bilimsel çalış-
manın atmosferdeki ince parti-
kül maddelerin akciğerler üze-
rinde olumsuz etkiler oluşturdu-
ğunu ortaya koyduğunu ifade 
ederek, "Çöl tozları binlerce ki-
lometre taşınarak Karayipler ve 
Amerika kıtasında dahi hava 
kalitesini ciddi biçimde etkile-
yebiliyor." dedi. 

 
ÇÖL TOZLARI  

EKOSİSTEM İÇİN DE 
ÖNEM TAŞIYOR 

Çöl tozlarının yalnızca hava 
kirliliğine neden olmadığını, ay-
nı zamanda dünya ekosistemi 
için önemli bir doğal taşıyıcı 
görevi gördüğünü dile getiren 

Toros, Sahra Çölü'nden taşınan 
tozların demir, fosfor ve çeşitli 
mineraller bakımından zengin 
olması nedeniyle okyanuslar-
daki planktonları ve tropikal or-
manları beslediğini anlattı. 

Araştırmaların Sahra'dan 
yükselen tozların Amazon yağ-
mur ormanlarının ihtiyaç duy-
duğu fosforun önemli bir bölü-
münü taşıdığını gösterdiğini ak-
taran Toros, atmosfer yoluyla 
gerçekleşen doğal mineral taşı-
nımının Amazon ekosisteminin 
devamlılığı açısından büyük 
önem taşıdığını söyledi. 

Prof. Dr. Toros, çöl tozu taşı-
nımının etkili olduğu dönemler-
de hava kalitesi verilerinin dü-

zenli takip edilmesi gerektiğini 
belirterek, hava kalitesi indeksi-
nin kırmızı, mor veya kahveren-
gi seviyelere ulaşması halinde 
mecbur olmadıkça vatandaşla-
rın uzun süre açık havada kal-
mamasını, yoğun fiziksel aktivi-
teleri azaltmasını ve solunum 
hastalarının gerekli durumlarda 
maske kullanmasını önerdi. 

Çamurlu yağışlardan sonra 
araçların yıkanmasının gereke-
bileceğini ifade eden Toros, va-
tandaşların özellikle hassas 
gruplar için yapılan meteorolo-
jik ve sağlık uyarılarını dikkate 
almasının önem taşıdığını söz-
lerine ekledi. (aa)

Çöl tozu geliyor
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Park ve Bahçeler Müdürlüğü Makine mal alım işi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/834185 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE BELEDİYE BAŞKANLIĞI PARK VE BAHÇELER 
MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : EDİRNE BELEDİYE BAŞKANLIĞI PARK ve BAHÇELER 
MÜDÜRLÜĞÜ EDİRNE MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 02842129926 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 01.06.2026 - 11:00 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Edirne Belediye Başkanlığı Destek  

Hizmetleri Müdürlüğü Satın Alma Birimi Babademirtaş  
Mahallesi Tekkekapı Caddesi Saraçhane Mevkii Ek Hızmet 
Bınası No:1 22020 - MERKEZ / EDİRNE 

3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : Park ve Bahçeler Müdürlüğü Makine mal alım işi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 21 kalem park ve bahçe makinaları alımı 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Park ve Bahçeler Müdürlüğü 
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşin süresi sözleşme imzalandıktan itibaren 15 takvim gü-
nüdür. 
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalandıktan sonra 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye iha-
lenin 2. Kısım kısmında %15(On Beş ) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim gü-
nüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Basın:2464139

PARK VE BAHÇE MAKİNALARI SATIN ALINACAKTIR

Edirne Belediyesi ve Edirne Barosu Aile, Kadın ve Çocuk Hakları 
Komisyonu iş birliğiyle Konak Edirne’de Anneler Günü etkinliği dü-
zenlendi. 

"Annelerin Notaları" adıyla düzenle-
nen programa Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, Edirne Barosu komisyon 
üyeleri ve çok sayıda anne ile çocukları 
katılım sağladı. Başkan Gencan, söyle-
şiden önce yaptığı konuşmada, tüm an-
nelerin Anneler Günü’nü kutladı. Gen-
can, koruyucu annelerin önemine vur-
gu yaptı.  

 
"Konak Edirne kadınlarımızın ha-

yalleriyle büyüyor" 
Gencan, şunları kaydetti: 
"Konağımız, kadınlarımızın huzur 

bulduğu; hem eğitim aldığı, hem keyifli vakit geçirdiği, hem de böyle-
sine güzel organizasyonlara ev sahipliği yapan çok özel bir yer. Her za-
man ifade ettiğim gibi burası, kadınlarımızın hayalleriyle büyüyen bir 
konak. Şehrimizin dört bir yanında kadınlarımız bizleri hiçbir zaman 
yalnız bırakmadı. Başta kendi annem olmak üzere tüm kıymetli anne-
lerimizin Anneler Günü’nü yürekten kutluyorum. Çocuklara gözü gibi 

bakan, onları her türlü kötülükten sakınan, onlara yeni umutlar ve gü-
zel bir gelecek sunan tüm yüce gönüllü kadınlarımıza sonsuz teşekkür 
ediyorum. Hayata belki eşit şartlarda başlamayan çocuklarımızın ha-
yatına dokunan koruyucu annelerimize de ayrıca teşekkür etmek isti-
yorum. Onların sevgisi ve şefkati çok değerli." 

Başkan Gencan’ın konuşmasının ardından, Edirne Barosu Aile, 
Kadın ve Çocuk Hakları Komisyonu Başkanı Av. Özge Gündüz Hazır 
ile yazar ve sanatçı Zerefşan Yılmaz'ın konuşmacısı olduğu "Annelerin 
Notaları" isimli söyleşi gerçekleştirildi. Haber Ergin Yıldız  

"Anneler ve Notaları"  
söyleşisi düzenlendi 

GAZETESÝ

Edirne ve Kırklareli'nde 22 düzensiz göçmen 
yakalandı. Edirne'de güvenlik güçleri, kent gene-
lindeki denetimlerde 15 yabancı uyruklunun yasa 
dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. Yakalanan 
yabancı uyruklular, işlemlerinin ardından İl Göç 
İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. Kırklareli'nde de 
güvenlik güçleri, il genelinde 7 düzensiz göçmeni 
yakaladı. Düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Geri 
Gönderme Merkezine teslim edildi. (aa)

22 düzensiz göçmen yakalandı
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İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, sokak hayvanlarının tamamen topla-
nacağını açıkladı. Çiftçi, "Yüzde 80 oranında sahipsiz hayvanlar top-
lanmış durumda, yüzde 20'lik bir kısım kaldı. Eylül, Ekim ayında ta-
mamen toplayıp barınaklara veya doğal yaşam alanlarına almayı plan-
lıyoruz. Sokaklarımızı güvenli hale getirdik." dedi. 

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, katıldığı canlı yayında gündeme iliş-
kin soruları yanıtladı. Çiftçi, sahipsiz sokak hayvanlarıyla ilgili çalışma-
lara değinerek, "Sahipsiz sokak hayvanlarının yeri sokaklar, parklar, 
meydanlar değil, barınaklar" dedi. 

Çiftçi, konuşmasına şöyle devam etti: 
"Bütün Türkiye'de baktığımız zaman yüzde 80 oranında sahipsiz 

hayvanlar toplanmış durumda. Yüzde 20'lik bir kısım kaldı. Bunları da 
bu senenin sonuna doğru, Eylül, Ekim ayında tamamen toplayıp barı-
naklara veya doğal yaşam alanlarına almayı planlıyoruz. Bu konunun 
üzerinde hassasiyetle duruyoruz. Bu hafta, toplama oranları yüzde 
60'ın altında olan, 9 valimizle birebir telefonla görüştüm ve çalışmaları 
hızlandırmalarını da söyledim. Bu arada sahipsiz sokak hayvanlarını 
savunan kesimin lincine de uğradığımı söyleyebilirim. Ellerinden kur-
tuluş yok zaten. Biz doğrusunu yaptığımıza inanıyoruz. Sokaklarımızı 
güvenli hale getirdik. Çocuklar parka, okula, yaşlılar camiye gidemiyor. 
Yani sahipsiz sokak hayvanları sokaklarda rahat dolaşsın, insanlara sal-
dırsın diye bir şey yapmamazlık edemezdik. Sahipsiz sokak hayvanla-
rının yeri sokaklar, parklar, meydanlar değil, barınaklar. Barınaklarda 
bu hayvanlar toplanacak, tedavileri yapılacak, kısırlaştırılacak ve orada 
beslenmeleri yapılacak. Bu hayvanlar açısından da iyi, önemli. Aslın-
da hayvan hakları savunucularının bundan memnun olması gerekir." 

Sahipsiz sokak hayvanlarının neden olduğu saldırıların ciddi mağ-
duriyetlere yol açtığını anlatan Çiftçi, belediyelere barınakların hızla ta-
mamlanması çağrısında bulundu. Çiftçi, vatandaşların güvenliği için 
sürecin kararlılıkla sürdürüleceğini ifade etti. (aa) 

GAZETESÝ

Sokak hayvanları  
tamamen  

toplanacak

Edirne’ye dev mobilya mağazası

Edirne’de Modern Zarif 
(Modernza) mobilya mağazası 
açıldı.  

Atatürk Mahallesi, 20015 
Sokak’ta açılan Modernza’nın 
açılışına Edirne Belediye Baş-
kanı Filiz Gencan, Başkan Yar-
dımcısı Onur Öktem, Edirne 
Ticaret ve Sanayi Odası Başka-
nı Sezai Irmak, CHP İl Başkanı 
Yücel Balkanlı, İlçe Başkanı 
Volkan Akgüngör ve çok sayı-
da davetli katıldı. Açılış kurde-

lesini Başkan Gencan ve da-
vetliler kesti. Gencan, yaptığı 
konuşmada, ekonomin zorlu 

olduğu dönemlerde yeni iş yeri 
açmanın cesaret olduğunu söy-
ledi. İş yerinin bereketli olması 
temennisinde bulunan Gen-

can, açılan iş yerinin Edirne 
için bir katma değer olduğunu 
kaydetti.  

Modernza’nın işletme sahi-
bi Murat Gökçe, “Mobilyada 
41’nci yılımda Günal İnşaat ile 
birlikte yeni bir yola çıktık. Tüm 
Balkanları kapsayan bir mağa-
za açtık. Müşterilerimiz tüm ih-
tiyaçlarını karşılayacak bir ma-
ğaza ve koleksiyon oluştur-
duk.” dedi.  

Mobilya mağazasının bü-
yüklüğü dikkat çekerken açılış 
sonrasında, Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan ve proto-

kol üyeleri mağazayı birlikte 
gezdi. Haber Ergin Yıldız  

Gökçe
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Trakya'da yağışlar tarımsal 
verim beklentisini artırdı. Prof. 
Dr. İsmet Başer, bu yıl düzenli 
seyreden yağışların Trakya'da 
tarımsal üretime olumlu yansı-
dığını, özellikle kışlık ürünlerde 
yüksek verim beklendiğini söy-
ledi. 

Tekirdağ Namık Kemal Üni-
versitesi (NKÜ) Ziraat Fakültesi 
Tarla Bitkileri Bölümü Başkanı 
Prof. Dr. İsmet Başer, geçen yı-
la göre yağışların hem miktar 
hem de aylara dağılım açısın-
dan daha dengeli gerçekleştiği-
ni belirtti. 

Trakya'da buğday, arpa ve 
kanola başta olmak üzere kışlık 
ürünlerin genel durumunun iyi 

olduğunu ifade eden Başer, 
"Şu an itibarıyla bölgede tarım-
sal açıdan oldukça iyi gidiyo-
ruz. Özellikle kışlık ürünlerde 
ciddi sorun görünmüyor. Bu yıl 
verimde iyi noktalara geleceği-
mizi düşünüyorum." dedi. 

Yağışların üretimde önemli 
rol oynadığına dikkati çeken 
Başer, yağış miktarı kadar za-
mana yayılmasının da verimi 
artırdığını dile getirdi. 

Başer, bu yılın en önemli 
avantajlarından birinin yağışla-
rın aylara dengeli şekilde dağıl-
ması olduğunu anlatarak, "Bu 
durum bitki gelişimine olumlu 
katkı sağladı. Şu saatten sonra 
hiç yağış olmasa bile belirli bir 

verim seviyesinin üzerine çıkı-
lacağını düşünüyorum. Ancak 
10 gün içinde yeni bir yağış alı-
nırsa bazı alanlarda rekor ve-
rimler görülebilir." diye konuş-
tu. 

Tarımda risklerin her zaman 
bulunduğuna dikkati çeken 
Başer, ani sıcaklık düşüşleri ya 
da çiçeklenme döneminde ya-
şanabilecek sıcak hava dalga-
larının üretimi etkileyebileceği-
ni aktardı. 

Yağışlarla birlikte bazı has-
talıkların da arttığını söyleyen 
Başer, yoğun yağış alan dö-
nemlerde bunun doğal karşı-
landığını belirterek, "Yazlık 
ürünlerde de şu ana kadar 
önemli bir sorun yaşanmadı. 
Bugüne kadar yağışlar yazlık 
ürünlerin çıkış döneminde 
problem oluşturmadı. Önü-
müzdeki süreçte yağışların de-
vam etmesi halinde bütün 
ürünlerde iyi bir sezon yaşana-
bilir." ifadelerini kullandı. 

Üreticilerden Mustafa Yıldız 
da bu yıl yağışların geçen yıla 
göre daha fazla olduğunu, ve-
rim beklentilerinin arttığını 
kaydetti. (aa)

Edirne’de gerçekleşen “Yeşilçam Şarkıları Konseri” kulakla-
rın pasını sildi.  Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel Sanatlar Ge-
nel Müdürlüğü koordinasyonunda; Edirne Devlet Türk Müziği 
ve Rumeli Müzikleri Topluluğu ile Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası iş birliğinde “Yeşilçam Şarkıları Konseri” düzenlendi.  

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası Meriç Konferans Salonu’nda 
gerçekleşen konseri Edirne Valisi Yunus Sezer, oda başkanları 

ve çok sayıda sanat sever dinledi. Konserde, Türk sinemasının 
hafızalara kazınan Yeşilçam eserleri usta sanatçıların yorumla-
rıyla yeniden dinleyiciyle buluştu.  

Konserde Türk müziğinin sevilen isimleri Umut Akyürek, 
Murat Irkılata, Yıldıray Öztürk, Gökçe Bahar Ercan ve Halil Er-
seven sahne aldı. Haber Ergin Yıldız

Yeşilçam Şarkıları  
Konseri büyüledi

Yağışlar verim beklentisini artırdı
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Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Edirne Çocuk Hak-
ları Derneği tarafından düzenlenen kahvaltı etkinliğine katıldı. 
Gencan, tüm annelerin anneler gününü kutlayarak, koruyucu 
anneliğe dikkat çekti.  

Edirne Çocuk Hakları Derneği tarafından Karaağaç Ihlamur 
Kafe’de kahvaltı etkinliği düzenlendi. Etkinliğe Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan’ın yanı sıra dernek üyesi gönüllüler katıl-
dı. Dernek Başkanı Av. Nebahat Çavuş, derneğin çalışmaları ve 

yeni dönem hedefleri konusunda açıklamalarda bulundu.  
Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, burada yaptığı ko-

nuşmada koruyucu anneliğe dikkat çekti. Başkan Gencan, ko-
nuşmasında şunları kaydetti:  

“Çocuk Hakları Derneği’nin yapmış olduğu çalışmalar bizim 
için çok kıymetli. Göreve gelirken de söz vermiştim. Bu şehrin 
tüm çocukları benim çocuklarım. Onlar için elimizden ne geli-
yorsa yapmayı da bir görev olarak değil canı gönülden yaptığı-
mız bir hizmet olarak görüyorum.  

Bu anlamlı günde de tüm annelerimizin anneler gününü 

kutluyorum. Geçtiğimiz günlerde koruyucu annelerle bir araya 
geldik. Tek başına biyolojik annelikten bahsetmiyoruz. Çocuk-
lara dokunan, onların hayatlarını değiştiren, onlar için müca-
dele eden tüm yüce gönüllü kadınların anneler gününü kutlu-
yorum. Koruyucu anneliğe de dikkat çekmek istiyorum. Bu şe-
hirde hep gurur duyuyorum güçlü, üreten kadınlarımızla. Ama 
hepimiz aynı şansla dünyaya gelmiyoruz. Bu çocuklarımızın 
hayatlarına dokunmak, onların hayatlarına bambaşka hikaye-
ler eklemek elimizde aslında. Gönüllü annelerin ve tüm kadın-
larımızın anneler gününü kutluyorum.” Haber Simge Sezen 

Edirne'deki minarelerde 
bulunan çok yollu sistem, fo-
toğraf sanatçılarında hayranlık 
uyandırdı. Edirne'de sergi 
açan fotoğraf sanatçıları Cemil 
Şahin ve Saime Güler, kentteki 
selatin camilerin minarelerini 
görüntülerken çıkarken kimse-
nin birbirini görmediği şekilde 
çok yollu yapılmasına hayran 
kaldılar. Şahin, "Bu, ecdadın 
sanatıdır. Çekim yaparken 
hem çok heyecanlandık hem 
de gururlandık. Edirne anlat-
makla bitmez, biz de fotoğraf-
larımızla anlatmaya çalıştık" 
dedi. 

Vakıflar Haftası nedeniyle 
Şahin ve Güler'in çektiği kubbe 
ve minare fotoğraflarından 
oluşan 45 fotoğrafın sergisi Se-
limiye Camisi bahçesindeki 
Vakıf Eserleri Müzesi'nde açıl-
dı. 

Sergi, Edirne Valisi Yunus 
Sezer, Kültür ve Turizm Bakan-
lığı Güzel Sanatlar Genel Mü-
dürü Ömer Faruk Belviranlı, 
Edirne Emniyet Müdürü Mu-
hittin Ayhan, İl Özel İdaresi 
Genel Sekreteri Eyyüp Batu-
han Ciğerci, Edirne Vakıflar 
Bölge Müdürü Ahmet Saraç, 
Kültür ve Turizm Müdürü Ke-
mal Soytürk ile protokol üyele-
rince açıldı. 

Bir hafta boyunca gezilebi-
lecek "Edirne'de Vakıf Medeni-
yetinin Zerafeti" adlı sergiye 
ilişkin, Vali Sezer'e fotoğraf sa-
natçıları tarafından bilgi verildi. 

Vali Sezer, fotoğrafların 
farklı bakış açısıyla çekildiğini 
belirterek Şahin ve Güler'i teb-
rik etti. 

"ÇEKERKEN HAYRAN 
KALDIK, YAPANLARDAN 

ALLAH RAZI OLSUN" 
Fotoğraf sanatçısı Cemil 

Şahin, yaklaşık 35 yıldır fotoğ-
raf sanatıyla ilgilendiğini söyle-
di. 

Edirne’yi 2010 yılından bu 
yana fotoğrafladıklarını belir-
ten Şahin, kentin her gelişlerin-
de kendilerine farklı güzellikler 
sunduğunu ifade etti. 

Edirne'nin vakıf medeniye-

tinin önemli şehirlerinden biri 
olduğunu dile getiren Şahin, 
şöyle konuştu: 

"Edirne, ilklerin şehri. Eski 
Cami, Üç Şerefeli Cami ve Se-
limiye Camisi'nin minarelerin-
deki farklı yollarla çıkış sistemi 
insanı hayrete düşürüyor. Fo-
toğraf çekerken bunu anla-
makta zorlandık. 

Bilgisayarın, yazılımın ol-
madığı dönemde bu simetrinin 
nasıl kurulduğunu düşünüyor-

sunuz. Bu, ecdadın sanatıdır. 
Çekim yaparken hem çok he-
yecanlandık hem de gururlan-
dık. Edirne anlatmakla bitmez, 
biz de fotoğraflarımızla anlat-
maya çalıştık." 

Saime Güler de Edirne'deki 
tarihi camilerin mimari detay-
larının büyük bir zenginlik taşı-
dığını anlattı. 

Özellikle iki ve üç yollu mi-
narelerin kendilerini etkilediği-
ni belirten Güler, "Muhteşem 
bir mimariyle karşılaştık. Bu 
yapıları çözmek çok zor. O dö-
nemin şartlarında nasıl düşü-
nüldüğünü ve nasıl uygulandı-
ğını hayranlıkla inceliyoruz. Bu 
eserleri gelecek nesillere anlat-
mak bizim için çok kıymetli." 
dedi. (aa) 

Edirne Vakıflar Bölge Mü-
dürlüğü, çocukları Geleneksel 
Vakıf Pikniğinde ağırladı. Hafta 
sonu Meriç Nehri kenarındaki 
bir mekânda gerçekleştirilen or-
ganizasyona katılan çocuklar 

gün boyu çeşitli oyun ve yarış-
malarla doyasıya bir gün geçir-
di. 

Piknik, Vakıflar Genel Mü-
dürlüğü tarafından idare olu-
nan mazbut vakıflardan Valide 

Sultan Kethüdası Yusuf Ağa 
Vakfı hayır şartı gereği düzen-
lendi. Vakıf Haftası Etkinlikleri 
kapsamında gerçekleştirilen 
Geleneksel Vakıf Pikniğinde 
yüzlerce çocuk ve velileri, unu-
tulmaz anlar yaşadı. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Vakıflar Genel Müdürlüğüne 
bağlı Edirne Vakıflar Bölge Mü-
dürlüğü tarafından çocuklar, 
velileri ile birlikte Edirne Meriç 
Nehri kenarında hazırlanan pik-
nik alanına götürüldü. Burada 
animasyon ekipleri eşliğinde 
halat çekme, çuval yarışı, yüz 
boyama, ip atlama ve daha bir-
çok etkinlikler yapıldı, danslar 
edilip yemekler yendi. 

Mutlulukları yüzlerinden 
okunan çocuklar, animatörler 
ve Bölge Müdürlüğü personeli 
ile birlikte sıcak havada ve 
yemyeşil bir ortamda pikniğin 
ve eğlencenin tadını çıkardılar. 
Haber Merkezi 

Görünmez merdivenler hayran bıraktı

Çocuklar vakıf pikniğinde buluştu

Koruyucu anneliğe dikkat çekti

GAZETESÝ

Çavuş
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Edirne’de Kent Konseyi Çocuk Meclisi öncülüğünde, Edir-
ne Belediyesi Temizlik İşleri, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Mü-
dürlükleri ile çevre temizlik gönüllüsü Aras İpsalalı iş birliğinde 
Saraçlar Caddesi’nde çöp toplama etkinliği gerçekleştirildi.  

Edirne Belediyesi’nden yapılan açıklamaya göre; Edirne 
Kent Konseyi Çocuk Meclisi öncülüğünde Saraçlar Cadde-
si’nde çöp toplama etkinliği yapıldı. Edirne Belediyesi Temizlik 
İşleri, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlükleri ile çevre temiz-
lik gönüllüsü Aras İpsalalı’nın katıldığı etkinlik kapsamında Sa-

raçlar Caddesi’nde çevre temizliği yapıldı.  
Edirne Belediyesi’nin açıklamasında, düzenlenen etkinlikle 

daha temiz bir Edirne için farkındalık oluşturulduğu belirtildi.  
Haber Figen Eryonar 

Edirne'deki Sveti Georgi 
Bulgar Ortodoks Kilisesi'nde 
ayinin Yunanca yapılmak is-
tenmesi tartışmaya neden ol-
du. Bunun üzerine Bulgaristan 
ve İstanbul'dan gelen Bulgar 
cemaati üyeleri, duruma tepki 
gösterdi. Yaşanan tartışmanın 
ardından ayin iptal edildi. Bul-
gar Ekzarhlığı Ortodoks Kilisesi 
Vakfı Başkanı Dimitri Yotef, 
gönderilen Yunan rahiplerin 
ayini gerçekleştirmesini kabul 

etmediklerini, Bulgarca ayin 
yapılıncaya kadar Edirne'deki 
iki Bulgar Ortodoks kilisesinde 
ayin yapılmasına izin vermeye-
ceklerini söyledi. 

Edirne’de Sveti Georgi Bul-
gar Ortodoks Kilisesi'nde ayi-
nin Yunanca yapılmak isten-
mesi tartışmaya neden oldu. 
Kıyık semtindeki kilisede dü-
zenlenmesi planlanan ayin için 

gelen Yunan rahipler, katılımcı-
lara ayini Yunanca gerçekleşti-
receklerini belirtti. 

Bunun üzerine Bulgaristan 
ve İstanbul'dan gelen Bulgar 
cemaati üyeleri, duruma tepki 
gösterdi. Yaşanan tartışmanın 
ardından ayin iptal edildi. 

Kilisede rahip Karalampi 
Nichev tarafından Bulgarca İn-
cil'den bölümler okunup dua 
edildikten sonra katılımcılara 
ekmek ikram edildi. 

Bulgar Ekzarhlığı Ortodoks 

Kilisesi Vakfı Başkanı Dimitri 
Yotef, basın mensuplarına yap-
tığı açıklamada, İstanbul'daki 
Bulgar cemaatinin "Sveti Geor-
gi Bayramı"nı kutlamak ama-
cıyla Edirne'ye geldiğini söyle-
di. 

Rum Ortodoks Metropoliti 
Amfilohios'un Bulgarca ayin 
yapılamayacağını kendilerine 
ilettiğini öne süren Yotef, gön-
derilen Yunan rahiplerin ayini 
gerçekleştirmesini kabul etme-
diklerini belirtti. 

Yotef, "Burası Bulgar kilise-
si. Biz böyle bir şey kabul etmi-
yoruz. Bundan sonra Bulgarca 
ayin yapılana kadar kiliseyi 
(ayinlere) kapatıyoruz." dedi. 

Vakfın yönetim kurulunun 
tavrının net olduğunu ifade 
eden Yotef, Bulgarca ayin ya-
pılıncaya kadar Edirne'deki iki 
Bulgar Ortodoks kilisesinde 
ayin yapılmasına izin vermeye-
ceklerini kaydetti. 

Kiliselerin sadece ziyarete 
açık olacağını belirten Yotef, 
konuyla ilgili üst düzey yetkili-
lerle görüşmeler gerçekleştire-
ceklerini ifade etti. 

Sveti Georgi Kilisesi'nin ra-
hibi Aleksandır Çıkırık'ın vefa-
tının ardından son 3 yıldır Met-
ropolit tarafından baskı gör-
düklerini iddia eden Yotef, bu 
nedenle yönetim kurulu kararı 
aldıklarını dile getirdi. 

Bulgaristan'ın Edirne Baş-
konsolosu Radoslava Kafedz-
hiyska da uzun süredir aynı so-
runla karşı karşıya olduklarını 
söyledi. 
İbadetlerin ilgili topluluğun 

dilinde yapılmasının doğal ol-
duğunu belirten Kafedzhiyska, 
sorunun sağduyu ve diyalogla 
çözülmesini temenni etti. (aa) 

 

Bulgar Kilisesi’nde ayin tartışması!

Yotef Kafedzhiyska

Çocuklar Saraçlar Caddesi’ni temizledi


